
Týden plný zážitků, přátelství a němčiny: jak nás hostily studentky z Werderu 

Když jsme ve středu 11. června, po celodenním cestování, dorazily na nádraží do Werderu, už tam na nás čekaly naše partnerské rodiny. Nebyly jsme ani tak nervózní, 

jako unavené, ale také natěšené na společné zážitky. 

Ve čtvrtek nás čekalo dopoledne ve škole. Naučily jsme se zpívat nové písničky a také potrénovaly Cup – Song a hip-hop tanec. Po obědě ve školní jídelně jsme vyrazily do 

překrásného paláce Sanssouci v Postupimi, kterým nás provedla moc milá paní průvodkyně. 

V pátek ráno jsme se všechny sešly na nádraží ve Werderu a vyjely na celý den do Berlína. Prohlédly jsme si město z výšky 368 metrů z Fernsehturm, zavítaly do budovy 

Německého spolkového sněmu a také jsme se zašly podívat na radnici. Ve volném čase nechyběly samozřejmě ani nákupy, kdy jsme si koupily něco hezkého na sebe. 

Víkend jsme si užily individuálně s rodinami. 

V pondělí nás čekala asi tříhodinová cesta k Baltskému moři, kterou jsme ale skoro celou propovídaly, takže nám to vůbec nevadilo. Když jsme dorazily na místo, trajektem 

jsme se dostaly na druhý břeh a viděly lachtany a tuleně, o kterých jsme se dozvěděly spoustu zajímavých informací.  Zbytek dne už byl spíše volnější a my se mohly projít 

podél moře a odpočívat. 

V úterý jsme strávily chvilku ve škole vyplňováním našich společných knížek, a potom jsme se projely na loďkách. Ze začátku nám to moc nešlo, ale pak jsme zjistily, jak 

na to, a moc jsme si to užily. Po asi dvou hodinách jsme společně vyjely do Berlína na muzikál Romeo a Julie, který nás všechny naprosto uchvátil. 

Ve středu jsme dodělávaly naše knížky, vyráběly náramky přátelství a trénovaly jsme naše vystoupení na rozlučkový večer, který byl plný dobrého jídla, tance a zpěvu. 

Ve čtvrtek jsme se rozloučily jak se svými partnerskými rodinami a německými kamarádkami, tak i s celým Německem. Nechyběla spousta objetí, dojemná slova a 

vzpomínky, které v nás zůstanou navždy. Byla to pro nás všechny moc zajímavá zkušenost a skvělý týden, kdy jsme mohly poznat nová místa a také zlepšit cizí jazyk. 

Myslím, že jsme se za ten týden hodně sblížily a stala se z nás dobrá parta. 

 
Lucie Petříčková, účastnice projektu, 1. A 

 

 

Děkujeme městu Chotěboř a naší německé partnerské škole za finanční podporu našeho projektu. Bez podpory města bychom tento výměnný program nemohli 

uskutečnit. 

 

 

 

 

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vše začalo v osm ráno cestou do Berlína. Cesta byla plná … 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

   

adrenalinu, ale nakonec jsme vše sice s velkým zpožděním ale přeci jen zvládli. Cesta byla fajn, vládla dobrá nálada, vznikala blogy … 

 



                    

a hlavně děvčata už věděla, do čeho jedou, co mohou čekat a že i jazykově to dají.       Přivítání proběhlo na naší partnerské škole a šup do práce. 

 

                    

Čekal nás deníček ale také vytvoření vlastního „památníčku“ se všemi účastníky projektu. Mimo to jsme opakovali nacvičené „kousky“ z Chotěboře. 

Nacvičovali jsme celé dopoledne. Zazpívali si i známé písničky, zatancovali polku ale i jeden moderní tanec. Pak nás čekal oběd v kantýně. Zrovna byl 

řízkový den. 

 



                       

 

Po obědě jsme se busem vypravili do Postupimi. Napřed centrum města s rozchodem a potom procházka parkem Sanssouci k Novému paláci. 

 

 

 

 

 



             

Braniborská brána v centru Postupimi (Potsdam) – starší než ta známější v Berlíně. 

 



                      

Čínský pavilon na cestě k Novému paláci. Zde již absolvování prohlídky paláce v německém jazyce. Paní mluvila pomalu a velmi zřetelně,… 

                      

takže i naši studenti ledasčemu rozuměli.       A byly to krásné interiéry plné vzácností ve výzdobě a použitých materiálů. Starý Fridrich si … 



                       

to uměl zařídit. Palác byl však využíván jen v létě, když ho navštívila širší rodina. On sám děti neměl. A protože návštěvy bývaly hlasité, 

postavil pro ně tento palác téměř tři kilometry daleko od svého sídla.       Před palácem jsme měli každodenní malá interview. 

                       



 

 

Palác starého Fridricha, tzv. bezstarostný život. Sídlo císaře, který donutil minimálně Němce pěstovat a konzumovat brambory, 

císaře, který ze všeho nejvíce miloval své psy a svého komorníka. 

 



    

V pátek jsme celý den strávili v Berlíně. Začali jsme návštěvou berlínské televizní věže se skvělou 3D-aktivitou jménem „Historie Berlína“. Super.       



       

Na cestě od věže k Červené radnici s reprezentativními místnostmi a sály. 

                  

Cestou k Postupimskému náměstí jsme si to užívali. Po osobním volnu v obrovském nákupním centru jsme zašli ještě na Friedrichstraße (W/O-Berlin). 



                    

K večeru nás čekala návštěva budovy Říšského sněmu. Po řádné osobní prohlídce jsme se dostali výtahem do kopule, ze které byl také … 

                    



                     

nádherný výhled. Před budovou se opět natočilo krátké video a vzhůru přes pláž a místní bary k hlavnímu nádraží.       

                     

 



    

Víkend jsme trávili v rodinách a všichni byli v pohodě, což bylo super. Většinou na místních jezerech i s vodními sporty, nákupy apod. 



 

   

 

 

 

 

 

 

 

V pondělí nás čekal výlet k Baltskému moři do Warnemünde. První zastávkou byla stanice tuleňů a lachtanů, ke které jsme použili místní přívoz. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



          

Klasický pohled do rybářského přístavu cestou na pláž a k majákům. Cesta vedla samozřejmě i kolem nádraží.       

                                                                                                        

Konečně jsme dorazili i na pláž. Našli se i tací, kteří se vykoupali. Bylo krásně, jen trošku svěží vzduch a ještě svěžejší voda.       

 



 

Společná fotografie u historického majáku. 

 

 

 



                     

V úterý krátké opáčko našich čísel na rozlučkový večer ve středu. Po úspěšném průběhu jsme si vyzkoušeli, jak lehké je se shodnout a dohodnout, aby 

desetiveslice jela tam, kam chceme.       Byl to skvělý zážitek a plně se hodil k našemu projektovému tématu „Freundschaft – Přátelství“. 

 

                        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



                     

Někdo vesloval, někdo dozoroval a poskytoval první pomoc.       

 

                     

Po úspěšné plavbě a po obědě bylo osobní volno a sraz na autobusové zastávce v 16.30 hod. Vyrážíme do Berlína! Že byl Berlin bei Nacht? Skoro 

trefa. Čekala nás návštěva muzikálu Romeo und Julia. Čistě německá produkce oceněná mnohými cenami. Tak uvidíme, co ti Němci dokáží.       

Všichni jsme se na to pěkně „ohákli“, není-li pravda. 



            

                        

               

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tak to byla bomba. Krása. Skvělý zážitek! Děkujeme za pozvání.       



 

 

 

 

 

 

     

 

 

 

Středa, poslední den ve Werderu. Čeká nás finále a předtím ještě se naučit uzlíkovat náramek přátelství. Skvělý nápad, jednoduchá činnost. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sofie a její legendární kávička, bez které nedá ránu.       



 

            

Nácvik tanců venku. Zúčastnila se i pedagogická část naší skupiny. Ale naštěstí jen při nácviku.       Nyní již 16 hodina a vystoupení před rodiči. 

             



              

Účast nebyla velká, ale bylo to milé. Úvodní slovo měla paní ředitelka Ines Lenius, paní Jördis Freiwal a Heike Woltmann. Poděkoval i pan Tomáš 

Scholz. Rodiče se postarali o malé občerstvení a dokonce upekli i takový malý milý dortík.       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



     

Čtvrteční ráno v 6.45 hodin na zastávce, loučení a nervozita, zda kvůli výluce to do Berlína stihneme včas nebo budeme zase improvizovat?       

Naštěstí provoz na silnici nebyl ještě takový, takže jsme měli 

20 minut čas se zklidnit, než přijede náš autobus směr Praha,  

neboť jsme opravdu pěkně kmitali, abychom stíhali. 

Vzpomínky však budou velmi příjemné. Program byl skvělý ale 

i skupina si sedla. Většina se i skamarádila. A to je to nejlepší.       

 

Werder (Havel), ve kterém se nachází naše partnerská škola 

Carl-von-Ossietzki a historické centrum ležící na ostrově jednoho  

z místních jezer.  



Jaká může být německá kuchyně? V každém případě velmi různorodá.       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


